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平成２７年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 １

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（２０番） 佐 藤 重 陽

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 大町・小町（泉町羽黒

町線）のまちづくりにつ

いて

２ 高齢者の安全・安心を

守る見守り事業のサー

ビス向上を図ることに

ついて

３ ごみ収集の改善につ

いて

平成25年３月定例会における私の代表質問の中

で、当時の大滝市長は都市計画道路泉町羽黒町線に

ついて、「歴史まちづくり法」とあわせた整備手法を

検討するとしました。また、昨年３月定例会の私の

一般質問の中で、やはり当時の大滝市長は「歴史ま

ちづくり法」による事業を目指すために、具体的な

スケジュールづくりに着手すると宣言しました。併

せて、沿線住民の皆さんに「歴史まちづくり法」に

よる計画の理解を得ながら進めると答えています。

以降、現在までの進捗と今後の見通しについて市長

にお尋ねします。

一人暮らしの高齢者など見守りが必要な高齢者の

ための緊急通報システムを消防署の業務から切り離

して民間企業に委託し、見守りサービス事業の拡充

を図るべきと考え、昨年９月定例会の一般質問で提

案しました。市長は民間委託を含めた緊急通報装置

貸与事業の見直しを検討することとしました。

「大切な高齢者の見守り事業の民間委託」を進め

ることで、市民サービスの向上が図られ費用対効果

も高くなるものと考えます。現在までの検討内容と

事業化の目途について市長の考えをお尋ねします。

本市のごみ分別収集もかなり細分化され再資源化

される廃品が増え、ごみの減量化に繋がっているも

のと考えています。しかしながら資源ごみの収集頻

度（回数）は可燃ごみに比べ著しく少ないのが現状

です。家庭でのごみ保管には限界があり、そのせい

か可燃ごみの中へ混在される資源ごみも多くあるよ

市 長

市 長

市 長
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うです。分別収集を形だけで終わらせないために、

可燃ごみ以外の収集頻度（回数）を増やすべきと私

は考えます。市長はいかがお考えかお尋ねします。

［メ モ］
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平成２７年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 ２

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（ ４番） 鈴 木 いせ子

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 村上総合病院の移転

新築計画の進捗につい

て

２ 市内畜舎の悪臭対策

について

村上総合病院の移転新築先については、平成25年

３月に開催された運営審議会において、駅西を候補

地と承認し、同年４月の厚生連の経営管理委員会で

候補地として決定されました。

あれから２年半も過ぎましたが、いまだに候補地

から予定地への変更がされません。なぜ時間がかか

っているかについて伺います。

① ７月の一般質問の中で、駅西のデメリットにつ

いて、移転候補地は民有地であり近隣は住宅化も

進んでおり地権者や近隣住民のご理解をいただ

かなければならないとありました。

理解をいただくためには、どのような方法を考

えているのですか。

② 駅西が候補地から予定地にならない大きな要因

はどこにあると思いますか。

③ 新しい病院は20年30年先を見据えて建設しなけ

ればなりません。

ヘリポートのない病院や防災ヘリの降りられな

い病院建設は計画しないと思いますが、市長のお

考えを伺います。

畜舎からの悪臭の苦情が住民から多く届くように

なりました。朝、窓を開けられない集落も多くあり

ますが、実態はどのようになっているのか伺います。

① 市内の悪臭検査を実施しているようですが、実

施日と数値について伺います。

② 朝日地区の悪臭の実態は目に余るものがありま

す。どのような指導を行っているのですか。

③ 今後の対策をどのように考えていますか。

市 長

市 長
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［メ モ］
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平成２７年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 ３

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（１７番） 長谷川 孝

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 本市の総合戦略につ

いて

２ 保内学童保育所の地

産材（市産材）使用につ

いて

2014年に施行された「まち・ひと・しごと創生法」

に基づいて、全ての自治体に対し、今年度中に地方

人口ビジョン、地方版総合戦略を策定することが求

められています。

本市では、人口減少問題を喫緊の課題と捉え、平

成25年４月23日に「村上市人口減少問題対策委員会」

を設置し、平成26年３月19日に村上市人口減少問題

対策「チャレンジプラン」を策定しています。

現在進めている事業、そして策定中の地方版総合

戦略を通して次の点についてお伺いいたします。

① チャレンジプランの中で、平成26年度から取り

組んでいる事業のうち、企業立地促進法に基づく

基本計画の策定、空き工場・空き地バンクの開設、

新たな工業団地の確保の研究の３事業について、

進捗状況を教えてください。

② 地域の特性に応じた地方版総合戦略としてどの

ようなことが考えられますか。

③ 「若者が定着する村上市」を目指し、人的ネッ

トワークをフル活用する必要を感じていますが、

市長の考えをお聞きします。

保内学童保育所の建築が進められていますが、地

産材（市産材）の使用はどのくらいになるのかお伺

いします。

市 長

市 長

［メ モ］
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平成２７年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 ４

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（２１番） 相 馬 エ イ

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ まちづくりは人づく

り

２ 岩船沖洋上風力発電

事業について

第２次村上市総合計画の策定について諮問されま

した。「市民一人ひとりがここで暮らす」ことに豊か

さや幸せを感じながら、誇りある暮らしの実現を目

指しています。

まちづくりは人づくりです。職員の意識向上、政

策能力向上に関わっています。

市長のお考えをお聞きします。

岩船沖洋上風力発電事業には、地域的にも環境的

にも課題が多く、市民は情報が知らされない、関係

者以外の人たちの意見を聞かないという声があるな

ど、疑問や不安が広がっています。

現在の状況は、今後の方向性はどうなるのでしょ

うか。

市長のお考えをお聞きします。

市 長

市 長

［メ モ］
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平成２７年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 ５

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（２４番） 山 田 勉

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 介護老人福祉施設に

ついて

２ 荒川総合運動公園に

ついて

① 施設に入所したくても満員で順番待ちの状態で

すが、特別養護老人ホームの入所待機者について

は、私が質問した平成25年10月では598人、その

後、平成26年８月では602人と横ばいでしたが、

現在はどのようになっているのか伺います。

② 介護老人福祉施設の職員の研修状況を市ではど

のように把握されているのか伺います。

③ これから介護保険施設の従業者が不足すること

が心配されているわけですが、従業者の増員等入

所待機者減少のための取り組みについて伺いま

す。

荒川総合運動公園は本格的な野球場、テニス場を

はじめとして多目的グラウンド、小川をはじめとす

る憩いの施設や、主に高齢者が釣りなどで利用する

池があり、老若男女が集う施設となります。最近で

はまちづくり協議会の花いっぱい運動でラベンダー

を植えるなど、注目度が高まっております。

施設の特性上、水遊びで濡れた衣服の着替えやス

ポーツ前後の着替えに関しては、施設に適した場所

がなく、特に雨天等では難儀している状況です。

そこで、今後より一層の利用拡大と地域の中核施

設として管理・維持をしていくためには、時代のニ

ーズを取り入れて改修していくことが必須と考えま

す。

そこで、簡便なものでも構わないので、更衣室の

設置およびシャワー設備の設置を要望しますが、市

長のお考えを伺います。

市 長

市 長

教 育 長
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［メ モ］
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平成２７年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 ６

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（ ５番） 本 間 清 人

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 保育園の運営につい

て

２ 消防費について

３ 入札について

市民厚生常任委員会の閉会中の事務調査で、各保

育園の園長先生と懇談いたしましたが、正規職員、

臨時職員、有資格者などの割合を今後どのように考

えているかお聞かせください。

また、保育園の送迎バスの利用状況についてもお

聞かせください。

平成26年度の決算額を見ますと、24億6600万円ほ

どの金額になりますが、このうち、消防団に関する

支出はどのくらいになるかお聞かせください。

単価入りの設計書を業者が所有していることが判

明した問題があるはずですが、詳しく内容をお聞か

せください。

市 長

市 長

市 長

［メ モ］
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平成２７年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 ７

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（１０番） 竹 内 喜代嗣

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 米生産の確保と米価

対策について

① 農民連ふるさとネットワークの調べでは、早場

米が昨年に比べ300円から1800円高となっていま

す。それでも１万円程度の生産者米価に暴落して

います。

他産業並みの労賃を確保して稲作を安定的に続

けるには、平均で60㎏、１万６千円ほど必要と言

われています。どう認識していますか。

② ６月の民間在庫量は、ここ10年最高の230万トン

になっています。本来は国が過剰米を買い上げて

米価の安定を図る必要があります。安倍内閣はＴ

ＰＰ交渉でいっそう外国産米を輸入しようとして

いるため、市場原理に委ね、過剰米の買い入れを

拒否しています。

米価暴落の原因は、国が過剰米対策を取ってい

ないことにあります。どう認識していますか。

③ ＴＰＰ交渉の行方も心配です。ミニマムアクセ

スによる77万トン輸入米に加え、甘利明ＴＰＰ担

当相は、５万トンから７万トンのコメを追加輸入

する譲歩を認めています。ＴＰＰの譲歩は、国会

決議違反です。これでは、農家を切ってＴＰＰ推

進では、ないですか。

交渉から撤退する運動を強めるべきではないで

すか。見解を伺います。

④ 国の施策として求められるのは、不足払い制度、

１万５千円の直接支払、豊作などで余剰米が発生

したら政府買入を増やすことで需給調整する、主

食米以外の増産に力をいれる、ミニマムアクセス

米を廃止する等と考えますが、これらを国に要望

していく考えはありませんか。

市 長
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２ 国保税の引き下げに

ついて

３ 国保ミニドックの復

活について

４ 保育園の民間委託化

推進の見直しについて

５ 柏崎刈羽原発再稼働

について

① 国保会計の基金を取り崩し、「世帯割」を１世帯

１万円引き下げをはかる考えはありませんか。基

金が、底をついている自治体が大半です。県下の

過半数を超える自治体が一般会計から法定外繰り

入れを行っています。関川村も法定外繰り入れを

行っています。村上市も検討すべきでは、ありま

せんか。

② 繰越剰余金等を議会に明示すること、２億円が

実は、２億５千万円、政府の国保支援金が５千万

円あることなど、議会に正確に伝える考えは、あ

りますか。

① 神林地区で行っていたミニドックと無料の節目

検診を復活する考えはありませんか。

② 調整交付金の増額にもなるので、健康増進活動

により取り組む考えはないですか。

① 人の発達と成長にとって５歳以下の教育が重要

だと言われています。身分が保障されない民間保

育では、無理があるので民間委託化推進を再考し

ていただきたいと考えますが、お考えを伺います。

② 保育に市場原理を持ち込むことは、ふさわしく

ないのではないですか。

① 福島第一原発事故の原因究明が行われていない

のではないかと思いますが、見解を伺います。

② メルトダウンした炉心の冷却に大量の海水を注

ぎ続けており、現在も大量の放射能放出が続き、

炉の下に穴があいているとも言われていますが、

見解を伺います。

③ 柏崎刈羽原発の下に活断層があること。日本海

での大規模地震の活断層調査が不完全であること

など福島原発と同じ構造の原発であり再稼働は、

容認できないのではないですか。見解を伺います。

④ 事故が起きたときに他市町村から村上市に避難

市 長

市 長

市 長

市 長
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してくると言われていますが、安全な避難のため

には時間的に不可能なのではないかと思います

が、見解を伺います。

⑤ 放射能漏れの事故があれば風評被害で県内の農

業・漁業や食品産業などに被害が及ぶのではない

ですか。見解を伺います。

［メ モ］
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平成２７年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 ８

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（ ３番） 板 垣 千代子

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 人口減少問題につい

て

２ ＡＥＤの設置場所の

拡充について

３ ライフジャケット導

入について

合併時７万人だった村上市の人口は今年７月１日

には男性30,680人、女性33,334人、計64,014人と減

少の一途を続けています。これは村上市だけの問題

でないことはよくわかっていますが、これからの村

上市の対策を伺います。

救命処置に威力を発揮するＡＥＤ（自動体外式除

細動器）の配置が進められる中、いざというときに

現場へＡＥＤを迅速に持ち運び、有効に利用できる

かどうかが救命率向上への課題になっています。

村上市では、現在の設置場所だけで十分とお考え

か伺います。

今年はシーズンが終わりましたが、夏は子どもた

ちの大好きな川遊び、海水浴などで夏休みを楽しん

でいますが、毎年多くの水難事故が全国で起こって

います。

村上市は海岸線が50ｋｍ、県外からも多くの海水

浴客がみえていますが、これからは時代の変化もあ

り、ライフジャケット着用の推奨を考えてはどうか

と思っています。村上市の考えを伺います。

市 長

市 長

市 長

［メ モ］
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平成２７年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 ９

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（２５番） 片 野 鉄 雄

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 岩船沖洋上風力発電

事業について

平成26年10月１日に村上市議会は「岩船沖洋上風

力発電事業の導入推進に関する決議」を23対２の賛

成多数で決議をしました。さらに同年11月の臨時会

で「村上市岩船沖洋上風力発電推進委員会条例」を、

賛成、反対の討論を行った後、18対６の賛成多数で

決定をいたしました。

事業そのものは民間の目立造船株式会社を代表会

社とする10社によるコンソーシアムですが、市は市

報や市のホームページで事業内容や経過報告などを

市民に公表してきました。

一部の人は、日本のエネルギーを輸入の原油と天

然ガスの火力発電に頼った場合の、炭酸ガス排出に

よる地球温暖化問題対策の提案もなく、洋上風力発

電を中止すべしと言いますが、いかがなものでしょ

か。

道路を作ると自然が破壊されるから反対、車は交

通事故で死亡者が出るから反対という考えには同調

できません。以下についてお伺いします。

① 市民の中には「巨大な洋上風力発電の風車が44

基もできると「塩引き鮭」ができなくなるのでは

ないか」「海は市民共有のものだから反対者の声

に耳を傾けてほしい」という意見もありますがど

のように考えますか。

② 風車による低周波音の発生が住民生活に悪影響

を及ぼす恐れや風車に絶滅危惧種の渡り鳥が衝突

する心配はないですか。

③ 三面川と荒川への鮭の遡上に悪影響を及ぼす恐

れはないですか。

④ これから行われる環境影響評価が事業者に都合

市 長
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２ 村上市の郷育（さとい

く）について

の良い調査報告書になる恐れはないですか。また、

調査内容の情報公開はどのように考えています

か。

⑤ 事業が実現した場合に村上市に見込まれる固定

資産税はどれくらいでしょうか。また、事業の展

開により市の産業振興と雇用の拡大に期待ができ

ますか。

⑥ 岩船港の役割と機能の拡大はどのようになると

予測されますか。

⑦ 最先端の再生エネルギー施設が完成すれは、村

上市のイメージアップにもつながると思います

が、観光面への影響や関連施設の誘致などについ

てはどのように考えますか。

① 郷育の意味については、「子ども・市民が家庭、

学校、地域で支え合い、つながりあって心豊かに

育つこと」「一人ひとりが自分たちの故郷を知り、

地域の伝統や文化を学び、郷土愛を育むこと」と

いう捉え方で良いでしょうか。

② 平成26年９月発行の「村上市教育の方針」の中

に、村上市教育の基本目標～つながりを深めて、

つくろう「郷育（きょういく）のまち・村上」～

とありますが、市内小中学校28校のうち、学校の

重点目標や基本方針に明記されているのは、神納

東小学校と神納中学校のみです。市教育の基本目

標が伝わっていないのではないでしょうか。

③ 村上市の総合計画の中でも「教育」は「産業」

「福祉」「環境」などと共に重要な位置付けにあり

ます。郷土を愛する若者を育てることは、将来の

村上市にとって極めて大切であります。

鶴岡市では郷土人物集「鶴岡が生んだ人々」を

小学４年、５年、６年の学校の副読本として活用

をし、一般市民の人にも有料で頒布しているとい

うことです。

今年３月にできた「ふるさと村上・ゆかりの人

たち」はどのように活用されているか、具体的に

教 育 長
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３ 「実践型地域雇用創造

事業」の導入について

４ 文化遺産を活かした

地域活性化について

教えてください。

④ 「ふるさと村上・ゆかりの人たち」を一般の市

民も購入できるように作成委員13人の承諾をとり

希望者に頒布することは、自分たちの故郷を知り

地域の先人や伝統文化を学び郷土愛を育む「郷育」

そのものと考えますが、前向きに取り組む考えは

ないでしょうかお伺いいたします。

村上市の人口が、この前まで約65000人と思ってい

ましたが、前月比の人口が４月は-257人、５月が-98

人、６月が-69人、７月が-66人、８月が-85人と減少

の流れが止まりません。ついに８月１日は64000人を

切り63929人。何とか有効な対策をとらなければなら

ないと思います。

厚生労働省では、人口減少に伴う人材不足、雇用

機会の減少、地域経済の衰退を支援するため100％助

成の「実践型地域雇用創造事業」を実施しています。

今年３月、会派で酒田市が取り組んでいる事例を

研修に行ってきました。３カ年で、約３億の事業で

す。近隣では山形県の米沢市、南陽市、遊佐町、最

上地域、秋田県の由利本荘市などが事業採択を受け

ています。

該当する条件の一つとして、①最近３年間または

１年間の有効求人倍率が１倍未満であること、②最

近５年間の人口減少率が最近５年間の全国平均以上

であること、③村上市が「まち・ひと・しごとの創

生に関する地方版総合戦略」を策定をしているか策

定に着手する予定であること、とありますので村上

市の数字を調べますと平成27年度２次募集の申請要

件は満たされます。

市職員の本気度とスピードと政策企画力が問われ

ます。前向きに取り組む考えはないかお伺しいたし

ます。

① 約280年前の三面川での「ねぶり流し」から始ま

ったと伝えられている村上の七夕祭りは毎年８月

市 長

市 長

教 育 長
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16、17日に行われます。旧村上町19町内それぞれ

の七夕屋台と獅子舞があり、若連中（青年団）の

行事です。

屋台は中心部に「伊勢堂」を据え、雪洞（ボン

ボリ）、花傘（ハナガサ）、５ｍ以上の左右の竹に

短冊や飾りなどをつけます。３、４基の「雪洞」

には歌舞伎や芝居、古今物語の「押絵」がそれぞ

れ飾られ、笛、太鼓の「祭囃子」を演奏し、曳き

手は村上盆唄を唄いながら賑やかに市内を引き廻

す行事です。

市として、国の補助制度をもっと活用し、伝統

文化の保護継承のみならず青年団活動の充実や、

観光文化都市村上のアピールなど、地域活性化の

観点から、企画ＰＲ面のアイデアをもっと出すべ

きと考えるがどうでしょうか。また、常設展示の

「（仮称）七夕会館」を村上駅前に作るようなこと

も検討できないでしょうか。

② 毎年９月３、４日に行われる「瀬波大祭」は「村

上大祭」「岩船大祭」と並ぶ村上三大祭りのひとつ

です。

「村上まつりのしゃぎり行事」と「岩船まつり

のしゃぎり曳行と「とも山」行事」は、いずれも

各保存会の申請で昭和63年（1988）３月25日付け

で県の無形民俗文化財の指定を受けています。

地元の瀬波まつり保存会の方に、市も、協力し、

親身になってアドバイスをし「瀬波まつり」が村

上市の無形民俗文化財に指定されるように力を入

れるべきと考えますがどうでしょうか。

［メ モ］
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平成２７年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 １０

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（１３番） 木 村 貞 雄

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 市町村合併の検証に

ついて

２ 介護保険について

① 本市は平成20年に合併し、８年目に入っており

ます。合併までは協議会を重ね多くの議論をし、

その中でいろいろと調整を図ってきたものと認識

しております。

合併の検証については、どのようにお考えなの

か、お聞かせください。

② 合併前からの継続で、その地区の特有な事業も

ありますが、今後もそのまま続けていかれるのか、

お聞かせください。

③ 合併前の町村では、福祉課の事業で国保の被保

険者を対象としたミニドックを行ってきました。

これは受診する人に国保会計から補助をし、医療

費を増やさないために実施して、検診と医療費の

関係を検証してきたものと認識しております。

今年度より市では人間ドックの補助を実施しま

した。今後のことも踏まえ、医療費との関係等ど

のような考え方で進めていかれるのかお聞かせく

ださい。

④ 市職員数については、平成29年度までに733人と

いう目標で進んでおります。今後、本庁、各支所

の関係で順調に業務が執行され、サービスも行き

届いて計画どおりに進めていかれるのか、お聞か

せください。

介護保険事業については、３年ごとに計画を策定

し、見直ししながら進められてきました。市民の皆

さんにもある程度は理解され、定着してきたように

思います。介護認定により利用する額の違いはあり

ますが、１割負担ということで、利用者に対して非

市 長

市 長
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３ 学校教育について

常にありがたいことです。

しかしながら今年度は、国の制度改正により、高

額所得者また、同一家族が市民税の課税世帯になり

ますと、以前に比べ非常に高額な利用料金となりま

す。国の制度ではありますが、特に夫婦の二人分と

いうことで見直しされたものについては、今までも

生活が大変だから頑張って働いてきたのに、今年度

からは利用料金が増額し、大変困っている世帯があ

ります。

① 現在、高所得者で利用されている人は何人くら

いですか。

② 夫婦二人分ということで利用料金が増額になっ

た人は、何人くらいですか。

③ ②で困っている世帯に対して、救済措置は考え

られないものでしょうか。

① 小・中学校の望ましい教育環境の実現に向けた

方策と、整備計画はどのように考えているのかお

聞かせください。

② 検討委員会の進捗状況をお聞かせください。

③ 合併前の旧神林村の学校統廃合に関しては、新

たに検討するのでしょうか。

④ クラブ活動の面で、少子化の影響や部活を指導

する教師の不足もあることから、各学校で部活の

数等違いもありますが、今まであった部活が無く

なっている状況が生じております。統合を真剣に

考える時期かと思いますが、教育長の考え方をお

聞かせください。

教 育 長

［メ モ］
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平成２７年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 １１

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（１８番） 滝 沢 武 司

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 平成27年度施政方針

に関わって

２ 村上市総合計画策定

にあたって

３ 政策遂行にあたる本

庁・支所機能の強化につ

いて

① 今年度施政方針の最後の部分の「簡素で効率の

良い行政経営」の中で「施設の見直し計画に基づ

いた計画的な指定管理者制度の導入や未利用財産

の利活用を進める」とありますが、その進捗状況

と新市長として更に加えたいものがあったら伺い

ます。

② また、同じ部分に外部評価を含めた行政評価制

度を構築するとありますが、このことについては、

どのように具体的な形で進めようと考えているか

伺います。

① 第２次村上市総合計画の策定にあたって、今年

度＝27年度は第１次村上市総合計画の中間総括の

年度と位置付けているようですが、中間総括の中

心となる施策や評価は、どのような点にあると捉

えているか伺います。

② 第２次村上市総合計画の策定とそれを支える村

上版総合戦略の検討との関わりについて、もう少

し分かりやすい説明をお願いします。

③ 市総合計画の策定や市総合戦略を構築するにあ

たってこれまで鋭意努力を重ねて策定されてきた

各分野での各種支援事業計画や行動計画などと

は、どのような関わりを持ち、どのように関連づ

けて作り上げられることになるのか、例を上げて

説明願います。

① 昨年第４回定例会で、各支所の努力やご苦労を

伺いましたが、市長は、本庁・支所機能の強化の

ためには、今後どのようなことが中心的な課題だ

市 長

市 長

市 長
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と考えているか伺います。

② 激動する地方行政の今後を考えたとき、職員の

資質向上や行政執行にあたっての職員の力の活用

が重要なポイントとなると考えますが、職員の力

を十二分に発揮させるためには、当面、どのよう

なことが必要であり、どのように進めようと考え

ているか、その考えの一端を伺います。

［メ モ］
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平成２７年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 １２

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（ ６番） 川 村 敏 晴

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 今年度予算計上され

た、各支所の緊急対応経

費の執行状況について

２ 市内５地区全ての総

合型地域スポーツクラ

ブにバスの配備予定に

ついて

３ 大阪府の中学生男女

が殺害された事件を受

けて、本市の青少年への

防犯対策について

各支所長に執行権を持たせた、各支所の緊急対応

経費は、各支所に裁量権がないことが、各地区に発

生する種々の改修問題などに対して、全て本庁確認

後の判断となり、スピード感に欠けるとの市民等の

指摘に対して、試行的に予算付けしたものと理解し

ていますが、今年度、現段階における各支所での執

行状況と次年度以降のこの予算に対する考え方をお

聞かせください。

昨年の９月定例会と12月定例会での、私の一般質

問に対して、市長および担当課長から、市民の各種

事業に対応できるよう、各総合型地域スポーツクラ

ブにバスを配備し、それぞれの活動に運行できるよ

うにすることが望ましいが、全ての地区に直ぐ配備

することは大変なので、段階的に進めるがその間は

運行費への補助金対応とするとの答弁でした。来年

度以降のバス配備予定をお聞かせください。

今月、大阪府寝屋川市で、中学１年生の男女が殺

害されるという、とても痛ましい事件が発生し、国

内を震撼させた事件も、容疑者逮捕となり、今後事

件の全容が明らかにされることと思いますが、本市

においても深夜のコンビニエンスストアに買い物に

出かける小中学生が少なくないとも聞きます。

そのような中、同様の事件が発生する可能性は、

全国どこでも同様にあると感じますが、市では、こ

のような残忍な犯罪を未然に防ぐための予防策を講

じていくお考えはありませんか。

市 長

市 長

教 育 長

市 長

教 育 長
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４ マイナンバー制度に

対する本市の取り組み

姿勢について

10月からマイナンバーの通知カードが全国民の住

民票の住所に送付され、各自治体で交付手続きが行

われることになりますが、市民への周知方法など市

が行う住民サービスについてお聞かせください。

市 長

［メ モ］
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平成２７年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 １３

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（ １番） 渡 辺 昌

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ ごみ行政について

２ 学校給食について

今年の３月に新ごみ処理場「エコパークむらかみ」

が本格稼働しました。公設民営の施設として、今後

20年間にわたりＳＰＣ（特別目的会社）へ運営が委

託されています。そこで、次の点について伺います。

① ごみ行政における担当課の役割は、今後どのよ

うなものとなりますか。

② 環境省の調査によれば、平成25年度の本市のご

みのリサイクル率は14パーセントであり、県内市

町村において下位となっています。その原因につ

いて分析をされていますか。

③ 可燃ごみの減量化や、リサイクル率の向上に取

り組む新たな計画はありますか。

新しい学習指導要領や学校給食法の改正により、

授業や給食における食育への取り組みが推進されて

おり、給食の担う役割や目標が以前とは大きく変化

しています。

しかし、市内の給食の調理場はその形態や運営方

式、設備の状況もさまざまです。また、調理員も保

育園などと同様に臨時職員の方が大半となっていま

す。

調理場の現状や児童・生徒数の減少を踏まえ、今

後の調理場の整備計画はどのようになっているのか

伺います。

市 長

教 育 長

［メ モ］
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平成２７年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 １４

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（ ８番） 小 杉 和 也

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 健康づくりについて

２ 職員の資質向上につ

いて

３ 母子・父子家庭への支

援について

健康寿命を延ばし、元気でいきいき暮らせる村上

市になれば、市民ひとりひとりが幸せになれると思

います。ただ村上市の場合は特に冬場の健康づくり

の場が限られることにより、１年を通して健康づく

りを行うことが難しくなっていると思います。そこ

で、既存施設を有効に活用して健康づくりを行うこ

とが必要かと思いますが、市長はどのように考えて

いますか。

また、市内５地区に総合型地域スポーツクラブが

立ち上がったことから、総合型地域スポーツクラブ

と連携した健康づくりも重要だと思いますが、どの

ように考えますか。

市の職員は常に市民の幸せのために一生懸命働

き、採用の時には高い志を持ち、この仕事についた

ものと思いますので、次について伺います。

① 市の職員が仕事を行うにあたって、資格を取り、

自己研鑽に努めようとするときに、現在はどうよ

うな対応をとっているのですか。

② 普段の仕事において特別な資格が必要な部署、

仕事内容は何ですか。

③ その人材を育成するために、市ではどのような

対応を取っていますか。

県の調査で、母子世帯の半数が非正規雇用で所得

も低く、仕事や生活費に不安を抱え、父子家庭も所

得が低い家庭が多く、子どもに関する悩みは、「学

費」「しつけ・教育」「進学（進路）」が多いと報告さ

れました。市では母子・父子家庭へ、どのような支

市 長

市 長

市 長

教 育 長
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援を行っているのですか。

［メ モ］
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